
 

Verbale della 42a Assemblea generale 2026 
sabato, 14 marzo 2026, ore 18.00 – Ristorante Motrice, Poschiavo 

Presenti: 34 soci 
Scusati: Josy Battaglia, Marco e Iginia Lanfranchi, Gilbert e Nadia Berchier, Manuele 
Vecellio, Marco Heis, Ruth e Domenico Pola. 

1. Saluto del presidente 
Il presidente Andreas Murbach saluta tutti i presenti e si rallegra dell’ottima 
partecipazione. Mostra l’ordine del giorno. 
Diego Battilana si mette a disposizione come scrutinatore. 

2. Verbale dell’ultima assemblea 
Il verbale viene approvato all’unanimità. 

3. Relazione del presidente 
Andreas passa in rassegna gli eventi principali dell’anno scorso; 

• il bicithlon é stata un grande successo, più di 60 allievi hanno partecipato alla 
gara. La manifestazione é stata caratterizzata dal tiro con i fucili laser senza 
nessun pericolo. 

• il corso per scolari ha avuto luogo al pumptrack di Poggiridenti con giri in mtb 
nei dintorni. 

• si é svolto il campo di allenamento a Chiavari in Liguria, la zona é molto bella e 
versatile. 

• le uscite settimanali ci sono state e continueremo a proporle, ma sarebbe bello 
avere una maggiore partecipazione. 

• la vacanza per famiglie a Punta Ala in Toscana é stata splendida, nonostante la 
presenza di alcuni calabroni lungo i sentieri. 

4. Resoconto 2024 e rapporto revisori 
Il cassiere Christian Kuhnert ringrazia i revisori Giorgio Murbach e Gilbert 
Berchier per il lavoro svolto, mostra inoltre le uscite e le entrate del club. Per il 
corso scolari abbiamo ricevuto un contributo leggermente inferiore, poiché si 



é svolto solo una giornata. Per quanto riguarda il Bicithlon, invece, i costi e le 
entrate risultano equivalenti. 

Conto economico 
Con dei costi di 16’123.70 franchi e ricavi di 19’910.98 franchi risulta un guadagno 
netto di 3’787.28  franchi. 
Le voci maggiori dal lato delle entrate sono costituite dai corsi per scolari (tasse 
d’iscrizione e contributo Comune) e dalle tasse dei soci. 

Bilancio 
Il patrimonio al 31.12.2025 ammonta a 22’066.38 franchi. 

Rapporto revisori 
Giorgio Murbach legge il rapporto dei revisori per l’anno 2025, raccomandando di 
approvare il resoconto e di dar scarico al cassiere e all’intero comitato. L’assemblea 
segue questa raccomandazione all’unanimità. 
Inoltre comunica che Gilbert Berchier desidera lasciare l’incarico di revisore. Giorgio 
Murbach invece si rende ancora disponibile a supportare il nuovo arrivato finché non 
verrà trovata una seconda persona disponibile. 

5. Nuovi membri 
Come nuovi membri nel nostro club vengono accolti; Josy Battaglia, Enrico 
Micheletti, Gabriele Lardelli, Mauro Vassella, Manuela Kalt-Demonti, Manuele 
Vecellio. 

6. Nomine e dimissioni 
	 Diego Battilana e Daniele Godenzi lasciano il comitato per dedicarsi ad altre attività,  
	 vengono quindi nominati Geremia Jenni ed Elisabetta Crameri come nuovi membri 	  
	 del comitato. 
	 Il comitato risulta quindi così composto: 

	 Presidente:	 	 Andreas Murbach 
	 Vicepresidente:	 Geremia Jenni 
	 Cassiere:	 	 Christian Kuhnert 
	 Attuaria:	 	 Letizia Sala 
	 Assessore:	 	 Davide Jäger 
	 Assessore:	 	 Francesca Rampa 
	 	Assessore: 	 	 Elisabetta Crameri 

7. Modifiche agli statuti 
	 Il comitato ha deciso di non modificare gli statuti. Si sta però valutando se continuare 
	 a rimanere membri del BRV e Swiss Cycling. 
	 Per quanto riguarda gioventù e sport, al momento il club non partecipa con 	 	
	 manifestazioni, si sta però pensando se non aderire alla società e partecipare a una 	
	 nuova carta etica dello sport.  
	  



	  
8. Programma attività 2026 e preventivo 

Il programma del 2025 prevede le seguenti attività: 
• 15 marzo: assemblea generale e cena; 
• 11 aprile: gara di Bicithlon per scolari e adulti in zona capanna APE; 
• aprile/maggio: corsi di MTB per scolari nello stesso formato degli anni scorsi; 
• metà maggio-metà settembre: uscite settimanali in compagnia (il mercoledì 

sera); 
• 13-17 maggio: campo d’allenamento in Liguria (Chiavari); 
• Nova Eroica il 13-14 giugno sarà un evento su strade sterrante ma non é una 

gara. Il comitato ha deciso di aiutare per questa attività sportiva con 10-15 
persone. Inoltre sta programmando una caccia al tesoro per le famiglie.  

• 10-17 ottobre: vacanze familiari all’Isola d’Elba. 

Per quanto riguarda il preventivo 2025 sono da menzionare le seguenti voci principali: 
- è stata definita una partecipazione da parte del Velo Club di CHF 30.--/socio alle 

spese per le uscite sociali (p.es. costi guida, ecc.); 
- gara Bicithlon: le spese dovrebbero essere coperte dalle tasse d’iscrizione, così 

da non avere né perdite né guadagni; 
- corsi per gli scolari: oltre alle tasse d’iscrizione ci sarà un sostegno del Comune; 
- Nova Eroica: ci sarà un compenso per il supporto.  

9. Varie 
	 Visto che il club dispone di un buon patrimonio, si potrebbe valutare la possibilità di  
	 realizzare altri progetti oppure conservarlo per un eventuale pumptrack. 

Le Prese, 29 marzo 2026 
L’attuaria 
Letizia Sala


